



При содействии СК России, профильных ведомств и представителей бизнеса вынужденные переехать на постоянное место жительства в Россию женщина и её внук получили гражданство и жильё



Защита законных интересов и прав детей, пострадавших в результате военных действий, гуманитарных катастроф находятся под особым контролем СК России. Ведомство делает все для того, чтобы обеспечить им получение необходимой медицинской помощи, качественного образования, возможности для приобретения жилья.

Следует отметить, что, по требованию Председателя СК России Александра Бастрыкина, разрешение подобных проблем является регулярной практикой деятельности при расследовании и проведении доследственных проверок сотрудниками СКР.

Информация о нарушении прав и законных интересов граждан поступает в ведомство из



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

различных источников: письменные обращения в СК России, обращения в ходе личного приема Председателя СК России, в интернет-приемную ведомства, а также из средств массовой информации. В сентябре 2018 года одно из СМИ рассказало историю Людмилы Сухоносовой, которая в 2014 году выехала с Юго-Востока Украины на территорию России вместе с 11-летним внуком Артемом – круглым сиротой. По приезде в Россию женщина и мальчик проживали в лагере для беженцев в Симферополе, а затем оказались в якутском городе Нерюнгри, где их поселили в старом бараке. При этом семья не имела никаких документов, кроме удостоверения беженцев, поэтому они не могли получать социальные пособия и пенсию. В 2015 году семье оформили разрешение на временное проживание в Российской Федерации, в 2016-м дали вид на жительство. Однако процесс получения ими гражданства Российской Федерации необоснованно затянулся. Кроме того, барак сгорел и стал непригодным для жизни. Женщина обращалась в целый ряд ведомств, в том числе и федеральных, в обязанность которых входит реагирование на подобные обращения. Однако, несмотря на многочисленные жалобы женщины, ситуация не менялась.

В ходе мониторинга СМИ об этом случае стало известно руководству СК России, в результате Александр Бастрыкин поставил задачу своему старшему помощнику Игорю Комиссарову принять все необходимые меры для защиты прав и законных интересов женщины и ее внука.

Пенсионерка была принята лично руководителем СУ СК России по Республике Саха (Якутия) Александром Заболиченко. Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) была проведена доследственная проверка в связи с информацией о нарушении прав ребенка из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Уже в ходе проверки были оперативно найдены пути решения проблем бабушки и её внука. При содействии заместителей начальника Главного управления по вопросам миграции МВД России Валентины Казаковой 20 сентября 2018 года бабушка с внуком получили российское гражданство. После этого пенсионерка, наконец, смогла получать положенные по закону социальные выплаты.

Далее при содействии СК России, Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка и группы представителей бизнеса удалось решить вопрос с приобретением жилья для семьи. Им приобрели квартиру в Ярославской области. Сегодня бабушка с внуком прилетели в Москву. В Общественной палате РФ в этот же день они встретились со старшим помощником Председателя СК России Игорем Комиссаровым, Уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка Анной Кузнецовой. После чего при содействии СК России был организован их переезд к новому месту жительства в Ярославскую область. Таким образом, благодаря слаженным совместным действиям органов государственной власти, представителей бизнеса и общественности удалось благополучно разрешить все вопросы, касающиеся проблем бабушки и ее внука.

Следственный комитет Российской Федерации выражает признательность руководству Республики Саха (Якутия) и Ярославской области, Уполномоченному при Президенте



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Российской Федерации по правам ребенка Анне Кузнецовой, заместителю начальника Главного управления по вопросам миграции МВД России Валентине Казаковой, руководству компаний «Роснефть» и «Спортмастер», представителям СМИ и всем неравнодушным гражданам за оказание содействия в разрешении трудной жизненной ситуации, в которой оказались бабушка и внук, вынужденные покинуть свой дом в связи с боевыми действиями на Юго-Востоке Украины.

Следственный комитет Российской Федерации продолжает работу по защите законных прав и интересов детей. Девиз ведомства – чужих детей не бывает.

Изображения



22 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1284432>